Пояснительная записка

об организации работы профильного лагеря с дневным пребыванием детей «Радужный терем»
МБУ ДО «Дворец детского творчества» г. Невинномысска

Профильный лагерь с дневным пребыванием детей «Радужный терем» организуется на базе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дворец детского творчества» (далее ДДТ) в период летних каникул для обучающихся образовательных учреждений города. В лагерь принимаются преимущественно обучающиеся ДДТ в возрасте с 6,5 до 15 лет в количестве 75 человек.

Продолжительность смены 15 рабочих дней. Время пребывания с 08.30. до 14.30 часов.
К работе в лагере допускаются педагогические работники ДДТ, прошедшие профессиональную гигиеническую подготовку, аттестацию и медицинское обследование, а также привитые  в соответствии с национальным календарем профилактических прививок и по эпидемиологическим показаниям. Каждый работник имеет личную медицинскую книжку установленного образца, в которой занесены результаты медицинских обследований и лабораторных исследований, сведения о перенесенных инфекционных заболеваниях, профилактических прививках, отметки о прохождении профессиональной гигиенической подготовки и аттестации. 
По штатному расписанию в профильном лагере «Радужный терем» работает 5 воспитателей, организатор мероприятий , педагоги дополнительного образования на мастер-классах, координирует работу лагеря исполняющий обязанности начальника лагеря. 

Организация работы лагеря осуществляется согласно утвержденного режима дня и предусматривает максимальное пребывание детей на свежем воздухе, проведение оздоровительных, спортивных, культурных мероприятий, организацию экскурсий, походов, игр; регулярное 2-разовое питание (завтрак и обед). 
Режим дня лагеря

08.30 - 08.45 - сбор детей, утренняя зарядка.

08.45 - 09.00 - утренняя линейка.

09.00-09.15   - переход в столовую ООО «Азалия»
09.15-10.00 –  завтрак.

10.00 – 10.15 – переход в ДДТ
10.15-12.00 - работа по плану отрядов, общественно-полезный труд, посещение городских культурно-досуговых учреждений. 

                         Работа мастер-классов. 

12.00-12.45   - оздоровительные процедуры. 

12.45-13.00 – переход в столовую ООО «Азалия».

13.00-13.45   -обед.

13.45 – 14.00 – переход в ДДТ.

14.00 – 14.20– вечерняя линейка, подведение итогов работы за день.

14.30              - уход детей  домой.

Питание осуществляется на базе столовой ООО «Азалия» (в шаговой доступности от ДДТ), которая работат в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями к организации питания  обучающихся в общеобразовательных учреждениях. Для обеспечения детей здоровым питанием на оздоровительную смену составляется примерное меню, в котором соблюдены требования санитарных правил по массе порций блюд, их пищевой и энергетической ценности, суточной потребности в витаминах. Отбор суточных проб проводит медицинский работник.

Для проведения лагеря выделяются 5 кабинетов в качестве отрядных мест, находящихся на 2 этаже, а также 5 кабинетов кружковой деятельности, раздевалка для верхней одежды, туалеты, помещение для хранения, обработки уборочного инвентаря и приготовления дезинфекционных растворов. Все кабинеты оснащены необходимой техникой для занятий. В каждом кабинете имеется набор настольных игр, а также скакалки и мячи.
Соблюдается питьевой режим (в рекреации находится кулер и одноразовые пластиковые стаканы для питья). Уборка помещений проводится силами обслуживающего персонала.

Для проведения общелагерных мероприятий используются актовый зал ДДТ.

Медицинское обслуживание детей в период смены осуществляется на основе договора с медицинским учреждением. 

На период лагеря на каждого обучающегося родители оформляют добровольное страхование от несчастных случаев.
Мероприятия по физическому воспитанию организуются в соответствии с возрастом детей, состоянием их здоровья, уровнем физического развития и физической подготовленности. Физкультурно - оздоровительная работа в лагере включает следующие мероприятия: 

· утренняя гимнастика; 

· прогулки с играми на местности; 
· мастер-классы по регби, спортивным танцам, туризму.
· спортивные соревнования и праздники.
Основой системы жизнедеятельности летнего лагеря «Тополёк» являются экологические и культурно-исторические традиции, взаимодействие с миром живой природы. Ежедневно планируются познавательные и досуговые мероприятия с учётом народных праздников, связанных с природой, а так же с учётом календарных экологических дат.

Коллективная организация жизни лагеря предполагает посещение центров культуры и досуга: КДЦ «Родина», филиала №4 МБУК «Городская библиотека», головного здания МБУ ДО «Дворец детского творчества», Специализированного центра по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (СОШ №5), городского краеведческого музея.

За многие годы существования лагеря появились свои традиции и ритуалы: работа отрядной и игровой комнаты, мастер классы, игровые программы и спортивные соревнования, которые проводятся на площадке, расположенной  на территории ДДТ и в старом парке.

Каждый день в лагере начинается с исполнения гимна России, утренней линейки и утренней гимнастики. В детском отряде лагеря ежедневно ведется воспитательная работа по правилам поведения на улице, в общественных местах, беседы о правилах дорожного движения, о здоровом образе жизни, о правильном питании, о дружбе и взаимопомощи.

В лагере создаются комфортные психологические условия для ребят с учётом возрастных особенностей, поддерживается атмосфера успешности на основе позитивного общения воспитатель–воспитанник.
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